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	ΠΡΟΣ: Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών
             Υπηρεσία Υποστήριξης Πληροφορικής & Ηλεκτρονικών Συστημάτων	 
            Τμήμα Υποστήριξης Εφαρμογών& Υπηρεσιών Πληροφορικής 
                Αντιστάσεως 2& Ι. Τσιγάντε
            Τ.Κ. 10191 –Παπάγου -Αθήνα
           email :  Site-support@yme.gov.gr          


	ΚΟΙΝ:	α ) Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και  Υποδομών
               β )   Ιστοσελίδα Δήμου Ρόδου
                     email :  info@rhodes.gr           
               

 

ΘΕΜΑ: 	Δημοσιοποίηση στοιχείων σύμβασης πριν τη διενέργεια ηλεκτρονικής κλήρωσης και επιλογή μελών επιτροπής για το έργο :                                         «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΡΕΜΑΤΟΣ ΡΕΝΗ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΠΡΟΣ ΠΡΟΦΗΤΗ ΑΜΩ ΣΤΟ ΦΑΛΗΡΑΚΙ ».             

ΣΧΕΤ:    Η υπ΄αριθ. ΔΝΣ/61034/ΦΝ466/4-12-2017 απόφαση Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών περί « Κατάρτισης, τήρησης και λειτουργίας  του Μητρώου Μελών επιτροπών διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών επιστημονικών υπηρεσιών ( Μη. Μ.Ε.Δ.) της παρ. 8η του άρθρου 221 του Ν.4412/2016». 
          
Ο Δήμος Ρόδου, προτίθεται να προβεί στη διακήρυξη ανοικτής διαδικασίας για τη σύναψη ηλεκτρονικής δημόσιας σύμβασης του έργου: «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΡΕΜΑΤΟΣ ΡΕΝΗ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΠΡΟΣ ΠΡΟΦΗΤΗ ΑΜΩ ΣΤΟ ΦΑΛΗΡΑΚΙ  » προϋπολογισμού 219.976,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 24% με δικαίωμα συμμετοχής εγγεγραμμένων στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ. ΥΠΟ. ΜΕ στην τάξη Α2 και άνω για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑ (προϋπολογισμός εργασιών με ΓΕ & ΟΕ και απρόβλεπτα 177.153,36 ευρώ).    
 Η μελέτη  αφορά την εκτέλεση των εργασιών για την κατεδάφιση του παλαιού τεχνικού και την κατασκευή νέου, στο ρέμα Ρένη στο Φαληράκι, στην οδό από εθν. οδό προς Προφήτη Αμώ. Η μελέτη περιλαμβάνει επίσης εργασίες για την ανύψωση του οδοστρώματος εκατέρωθεν του τεχνικού (λόγω διαφοράς ύψους παλαιού και νέου τεχνικού), την κατασκευή πεζοδρομίων, φρεατίων απορροής ομβρίων κ.λπ. 

Παρακαλείται το Τμήμα Υποστήριξης Εφαρμογών & Υπηρεσιών Πληροφορικής του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, όπως δημοσιεύσει το παρόν  στον ιστότοπο του, σύμφωνα με το άρθρο 5.2.2 της σχετικής.
Το παρόν δημοσιεύεται  και στην ιστοσελίδα του Δήμου Ρόδου.
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